Корифеї грузинського етно-джазу ZumbaLand є одним з найактивніших, найпопулярніших та найекзотичніших музичних гуртів цієї країни. Музика ZumbaLand поєднує в собі ритміку джазу, ф'южну, етно-року та інструментальні імпровізації, що органічно поєднуються з автентичною грузинською мелодикою. 

Для українського слухача, ZumbaLand є відомим насамперед завдяки спільним виступам з Ніно Катамадзе та групою «Insight».

ZumbaLand можна представити як «театр звуку», адже його виступи це справжнє непересічне дійство для людського слуху.  

Гурт ZumbaLand заснував у 1993 році відомий у мистецьких колах промоутер грузинської музики у світі Заза (Zumba) Корінтелі.  

Всі 20 років творчості гурту - це безперервні гастролі, фестивалі, сольні концерти і робота над вдосконаленням власних композицій, запис альбомів. У 1997-99 роках, під час перебування у Польщі,  Заза Корінтелі навіть створив  польську версію групи, до якої увійшли польські, грузинські, українські та американські музиканти. 

Саме слово ZUMBA музиканти тлумачать як «філософський камінь», або ж абревіатуру грузинської 

приказки: «Варто тільки захотіти - обов'язково здійсниться!»

Виступи ZumbaLand - це завжди вибух емоцій, свято музики та драйву, театр, де грузинське багатоголосся, фольк і джаз поєднуються між собою і створюють неповторну атмосферу.
