
Покажіть світу Донбасс, який він полюбить. 


Звичайно ж, Донеччина для багатьох асоціюється з фактами російськомовної культури, яка на поверхні життя переважає. Не заперечуючи і не ігноруючи її, важливо водночас спростувати й досі популярний міф про цілковиту  деукраїнізованість Донбасу. Міф цей паралізує українство замість підтримувати його. Тому важливо показати, що Донбас – органічна частина України та Європи.
Історія часто виробляє з людьми найнеймовірніші фокуси. Передбачити, куди виведе провидіння ту або іншу країну воістину неможливо. За короткі проміжки часу ситуація у світі може змінитися настільки, що потім, озираючись назад, буває дуже важко повірити, що колись ми жили в зовсім іншій реальності, з іншими традиціями і звичками. 

Зважаючи  на історію Донбасу, те, що відбувається здається абсурдом, адже сучасний схід України ніколи раніше у своїй історії не був відсталим, дрімучим краєм. Навпаки, Донбас, як і інші регіони України, тісно пов'язаний з Європою історично.
Всього сто років тому Донбас був фактично європейською колонією у складі Російської Імперії. Практично уся місцева промисловість знаходилася в руках європейських капіталістів, а сучасні міста будувалися навколо заснованих європейцями підприємств. Саме вихідці з Британії, Німеччини, Бельгії, Франції створили сучасну донецьку індустрію і започаткували той Донбас, який ми знаємо тепер. Тут майже усі великі міста засновані при безпосередній участі вихідців з європейських країн, що часто відбивалося в їх історичних назвах. Мабуть, усім сьогодні відомо про те, що Донецьк був заснований британцем Джоном Юзом, який побудував в степу на місці майбутнього міста свій металургійний завод. На честь засновника поселення довгі роки називалося Юзівкою.
Але є в Донецькій області і маса інших, менш відомих прикладів. Містечко Юнокоммунарівськ, яке тепер є частиною Єнакієво, сто років тому носило назву Бунге. На ім'я глави правління Російсько-бельгійського металургійного суспільства, яке побудувало першу шахту на території містечка. Містечко Новгородське, що розташовано недалеко від Дзержинська, до 1950-х називалося Нью-Йорком. Незважаючи на американську назву, Нью-Йорк був німецьким поселенням.
При участі європейських капіталістів з'явилася в незайманих степах промисловість Макіївки, Костянтинівки, Маріуполя, Єнакієво, Краматорська. Побудовані європейцями заводи сьогодні як і раніше ллють сталь і роблять машини.

Створений європейцями Донбас за роки більшовицької влади переформатував сам себе до невпізнання, і навіть з приходом капіталізму не згадав про свої корені.
 "Я хочу вказати на ще одну Атлантиду, яку поглинуло ХХ століття, а, власне, його останні десятиліття. Це - Атлантида української Донеччини, точніше - українського села і українського робітничого селища Донеччини..." казав Іван Дзюба.
Проте, у кожної людини є місце, яке він вважає своєю домівкою. Тут все дороге і знайоме з раннього дитинства, тут легко дихається. Не має значення, чи живемо ми тут або давно переїхали, образ цих місць - завжди у нашому серці. Це місце - наша мала Батьківщина, наша Атлантида.

Мій рідний край -Донбас. Я люблю його безмежну красу: обриси териконів - пірамід з чорно – бурої породи, піднятої з надр землі на тлі західного неба, квітучі гілки абрикос пронизливо -  синім весняним днем, загадкові тіні акацій тихої літньої ночі, степовий, гарячий серпневий вітер, що жене білі баранчики по Азовському морю і розпатлує верхівки прибережних красенів-тополь, шурхіт осіннього кленового листя на бульварі, веселу передноворічну метушню ялинкових базарів. 
Я люблю наших простих жителів, трудівників з широкою душею, які уміють працювати і відпочивати. У більшості своїй це люди, які хочуть жити мирно, працювати і виховувати дітей. Вони готові важко працювати і хочуть, щоб їх праця була гідно винагороджена.
Тому я думаю, що наша Атлантида, наша Донеччина не зникла, через любов кожного українця і всього світу вона знову стане органічною частиною України та Європи.
