ЗВЕРНЕННЯ МЕШКАНЦІВ СХОДУ УКРАЇНИ до Президента РФ, Федеральних зборів (Парламенту) РФ, Уряду РФ, МЗС РФ 

Копія – ООН, ОБСЄ, Рада Європи
Панство!

Ми - люди різних національностей і віровизнань, ми розмовляємо багатьма мовами, але всі ми - громадяни суверенної та незалежної України. Нас об'єднує Батьківщина - суверенна й незалежна Україна. Ми будуємо свою державу на засадах демократії та верховенства права. Тому ми вважаємо неприйнятними будь-які прояви ксенофобії. Запевняємо вас, що в нашій країні не існує небезпеки ні для наших співгромадян, які спілкуються російською мовою, ні для російської культури. Ми різні, але ми готові слухати один одного і знаходити компроміси.

Нам боляче бачити, як під російськими прапорами і проросійськими гаслами штурмують адміністративні будівлі та офіси громадських організацій, б'ють наших земляків, палять книжки й паплюжать нашу державну символіку. Ми шкодуємо, що багато російських ЗМІ спотворюють інформацію про події, що відбуваються в нашій країні, та формують неправдивий образ українця як лиходія і ворога росіян.

Ми заявляємо, що наших прав і свобод дотримано. Мешканці Сходу України спроможні впоратися зі своїми проблемами самостійно. Введення російських військ на нашу територію розцінюється нами як окупація, зазіхання на незалежність і територіальну цілісність нашої країни, визнану міжнародним співтовариством, у тому числі й Росією. Хочемо звернути вашу увагу на те, що агресивні дії громадян вашої країни порушують Меморандум про гарантії безпеки у зв'язку з приєднанням України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї (Будапештський меморандум) і ряд засадничих імперативних принципів міжнародного права (незастосування сили і погрози силою, суверенної рівності держав, мирного співіснування держав, сумлінного виконання міжнародних зобов'язань, територіальної цілісності, недоторканності кордонів).

Ми просимо вас із розумінням поставитися до труднощів, які долає наша країна, і не створювати нам додаткових перепон. Ми закликаємо вас припинити порушення норм міжнародного права і вивести війська РФ із Криму, суверенної території України, не допустити погіршення ситуації вторгненням у будь-яку іншу частину України. Просимо вас звернутися до громадян Російської Федерації, що причетні до насильницьких дій на території нашої країни, із закликом повернутися до себе додому і не заважати нам у нашій і без того нелегкій роботі. 

Ми певні, що всі разом зможемо утриматися від насильства і зберегти добросусідські стосунки. Не переступаймо небезпечної межі, за якою – неминуче кровопролиття, смерть, зруйновані долі та взаємна ненависть.

З надією на розуміння

