 
ДОМ
Как объяснить, за что ты любишь свой дом?

Здесь красиво.

Это подтвердит каждый, кто гулял весной по парку Виктория или встречал ночь на набережной Кальмиуса. Это очевидно каждому, кто видел утопающие в сахарном снегу аллеи шахтёрской столицы под вечерне-лиловым Новогодним небом. Сказка. Но не верьте тем, кто скажет, будто очарование Донбасса исчерпывается бульваром Пушкина, парком Кованых Фигур, отстроенной к Евро-2012 «Донбасс Ареной» и прочими разрекламированными локациями Донецка. 


Настоящий Донбасс открывается за пределами туристических проспектов и депрессивной разрухи шахтёрских поселков. Несмотря на запущенность – Донбасс удивительный край. 
Улыбающиеся солнцу поля желто-зеленых подсолнухов под Харцызском.
Панорама, открывающаяся с вершины Саур-Могилы, куда традиционно совершают фото-паломничества свадебные процессии из Амвросиевки, Снежного, Тореза. 

Донецкая степь, в чьих спокойных пейзажах и золотисто-ржаных красках угадываются очертания легендарного Дикого Поля. И еще десятки малоизвестных местечек под Мариуполем, на Голубых Озерах, в Курахово, Святогорске, которые стоит только немного «причесать», чтобы они засверкали  новым, особенно ярким блеском.
Красота Донбасса – нечто дионисийское, в том  значении, в котором этот термин употреблял Фридрих Ницше. Как сильная молодая поросль, растущая из растрескавшегося асфальта. Как гибкая лоза, вьющаяся вверх по шахтёрскому копру. Как алые и розовые цветы, прорастающие сквозь обломки давно заброшенного ДК.
Донбасс – край нерассказанных историй. Он интересен отнюдь не фольклором или городскими легендами. Здесь нужно слушать не тех, кто кричит громче всех, а тех, кто обычно молчит. Тяжелый, опасный  и часто нелегальный труд не оставляет времени мечтам. Здешнее небо висит особенно низко – даже не висит, а тяжело нависает, удерживаемое от падения на головы местным жителям лишь верхушками терриконов да шахтных стволов. Не каждому под силу выдержать ту жизнь, что диктует угольный край – однако другой на Донбассе нет. Поэтому многие живут одним днём и с наивной ревностью хранят веру в беззаботное прошлое, в «золотой век» шахтёрской славы. И поэтому же именно здесь – не «благодаря», но зачастую «вопреки» всем обстоятельствам появляются совершенно особенные люди.
Журналисты и предприниматели, молодые учителя и инженеры, кадровые военные и добровольцы…. 
Они выделяются на общем фоне тем, что не надеются на других, а сами становятся отличными профессионалами в избранном деле. Они не стремятся производить впечатление показным дружелюбием – но при этом самые искренние друзья. Они не дают громких обещаний – но держат своё слово.  Они не романтики, рвущиеся изменить весь мир – но реалисты, которые по-настоящему уважают родной край. Они олицетворяют не ностальгию по прошлому, – а уверенность в будущем, которая постепенно пробивается через самые прочные преграды.
За таких людей и стоит любить нашу землю. 

Потому что именно они и есть тот самый Донбасс, который стоит узнать.
