Лисиче над Дінцем, де висне дим заводу…

Куди б не вела дорога кожного з нас, ми завжди повертаємося туди, звідки починали свій шлях. До батьківського дому, на рідну землю. І що б не вибирав наш розум, точний дороговказ – наше серце. 

Відчуваєш, як воно стукотить частіше, щойно проїжджаєш повз великі літери на придорожньому примості, викрашені в синьо-жовтий, – Лисичанськ. І все, що оточує, стає враз до болі близьким і знайомим… Ось небо підпирають «смугасті» труби нафтопереробного заводу, то там, то тут видніються верхівки шахтних териконів, а онде кручі, вкриті лісом, що пробуджується від зимової сплячки, нависають над самісіньким Дінцем, що колись був суднохідним… І ноги самі несуть по тих місцях, що зберігають багатовікову історію, де криються витоки гордого Донбасу, звідки бере початок вугільна промисловість… 

До речі, ці самі кручі городяни називають північними відрогами Донецького кряжу, а чотири сторіччя тому наші предки іменували їх Соколовими горами. Тому й місто могло б носити назву Соколовськ. Сучасний же топонім вперше використав один штабс-капітан корпусу гірничих інженерів, який у робочому плані 1838 року охрестив кам’яновугільні розробки краю лисичанськими. Хоча корені назви провінційного містечка можна пошукати і в найменуванні Лисича балка: саме тут за наказом Катерини ІІ у 1795 році був закладений перший рудник Донбасу, біля нього виникло шахтарське поселення, за яким згодом і закріпилася назва Лисичанськ.

Історія населеного пункту, тісно пов’язана із шахтарськими традиціями, закарбована навіть у гербі міста: лисиця, що сидить на шматку кам'яного вугілля на фоні горизонтальних жовто-синьо-малинових смуг міського прапору. 

До речі, тільки в донбаських шахтах існує цікаве повір’я про Шубіна. А оскільки Лисичанськ вважається колискою Донбасу, то можна припустити, що саме тут і корені міфічного образу. За легендою, Шубін – це душа загиблого шахтаря, який випалював метан в гірничих розробках і попереджав накопичення й вибух газу. «Газовипалювач» просувався штреками зі свічкою і провокував спалахи. А щоб не опектися, одягав шубу овчиною назовні й періодично обливав її водою. Звідти й пішло прізвисько. 
Насправді, молоді вуглекопи скептично ставляться до фантастичного образу. А от посивілі шахтарі в легенду вірять, адже добрий дух неодноразово попереджав їх під землею про небезпеку…  
Простуючи рідним містом, розумієш, що оповита таємницею тут і кожна вулиця. Важко назвати, яка з них була першою. Можливо, Базарна, нині відома як Комсомольська. Вона вела до Митрофанівської церкви, а в неділю перетворювалася на справжню ярмаркову площу, де торгували селяни. Звідси брали свій початок й інші вулиці: Проспект – нині Радянська, Булочна – зараз Леніна. Їхні назви відповідали життєвим реаліям: перша відрізнялася шириною, а на другій розташовувалося багато хлібних крамниць. 

На будь-якій з міських вулиць для кожного знайдуться свої пам’ятні куточки. Наприклад, знаменитий танк-пам'ятник Т-34, який брав участь у боях за звільнення Лисичанська в 43-му. Три десятиліття поспіль бойова машина повернулася в місто, аби залишитися в ньому назавжди на сторожі миру. А дух кочових племен з глибини століть відчуваєш, притуляючись до кам’яних статуй, яких нарекли половецькими бабами. В давні часи ці ідоли з жіночим обличчям височіли на курганах, тепер же посідають почесне місце біля міського краєзнавчого музею і вважаються старовинною пам’яткою Лисичанська. 

До таких у літописі Лисичанська до недавнього часу належав і содовий завод. І хоча про підприємство, на якому понад століття виробляли гідрокарбонат натрію, сьогодні нагадують хіба що купи розбитої цегли, воно продовжує жити в пам’яті городян. 

Першою датою «Лисичанської соди» вважається 1887 рік. Тоді бельгійський інженер-технолог Ернест Сольве та пермський купець Іван Любимов створили акціонерне товариство для виготовлення дрібнокристалічного порошку білого кольору. Місце для будівництва було вибрано вдало – на березі Дінця, під крейдяної горою, поблизу сировини й палива. По йменню річки, на якому стояв завод, його нарекли Донецьким. 
Для видобутку крейди підприємство взяло в оренду крейдяну гору, де був відкритий кар'єр. Із заводом його зв’язувала повітряна канатна дорога, якою зі швидкістю 9 км на годину рухалися вагонетки. У завантаженому вигляді вони важили більше тонни. До минулого року канатна дорога вважалася найдовшою у Європі і другою у світі: її довжина сягала 16,5 км. 

…Про Лисичанськ можна розповідати безкінечно і з любов’ю. І причина натхнення – на поверхні: це мала батьківщина. Вдивляєшся в її безкрає небо, припадаєш до її широкого степу, оповитого гірким присмаком полину, і наче крізь час лине піднесене сосюрівське: «Лисиче над Дінцем, де висне дим заводу, музика у садку та потяг в сім годин. Вас не забудь мені, як рідну Третю Роту... Про вас мої пісні під сивий біг хвилин»... 
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