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До мене звернулися члени Кременчуцької міської організації Національної спілки журналістів України, а також представники громадських організацій, які стурбовані ситуацією, що склалася у інформаційному просторі нашого міста.  
Мова йде про конфлікт у Кременчуцькій міській організації Національної спілки журналістів України. Цей конфлікт був спровокований деякими власниками місцевих ЗМІ, використовується ними у власних інтересах, а  розкручується їхніми підлеглими.
Розпочалося все з того, що деякі журналісти за вказівками власників ЗМІ почали робити заяви про нібито утиски свободи слова в нашому місті. Цією удаваною боротьбою проти утисків свободи слова вони намагалися замаскувати справжні мотиви конфлікту, які знаходяться у площині фінансово-майнових інтересів певних осіб. Прикладом цього можуть слугувати дії власників телекомпанії «Візит» родини Мельників, яким довелося відповідати за нецільове використання земельних ділянок, виділених їм свого часу міською радою для здійснення підприємницької діяльності, що жодним чином не пов'язана із журналістикою.
Боротьба за свої особисті майнові інтереси цими підприємцями прикривається боротьбою за свободу слова з використанням інтриг, утиску підлеглих та найбрудніших інформаційних технологій. 

Власники «Візиту», які володіють ще й газетою «Програма Плюс», після невдалих спроб обробити громадську думку через свої ЗМІ, взяли курс на захоплення Кременчуцької міської організації Національної спілки журналістів України.
Цими особами було ініційоване звернення до найвищих органів державної влади, яке були змушені підписати підлеглі їм журналісти. Але його відмовився підписувати і тим самим надавати статус офіційного документа голова Кременчуцької міської організації НСЖУ Федір Чужа. Та незважаючи на це, головний  редактор газети «Програма Плюс» Олександр Курилов розповсюдив у міських ЗМІ цю заяву, зазначивши, що її підписав голова Кременчуцької міської організації НСЖУ Федір Чужа. А після того, як Федір Чужа виступив із заявою про те, що його підпису під названим документом не було, вони розпочали цькування цієї людини. В результаті цього Федір Чужа опинився у лікарні.
Скориставшись такою ситуацією, власники телекомпанії «Візит», вочевидь, вирішили взяти під контроль Кременчуцьку міську організацію НСЖУ через свого підлеглого, головного редактора газети «Програма Плюс» Олександра Курилова, який ініціював проведення зборів цієї організації з метою переобрання голови. Збори так і не відбулися за відсутності кворуму, але тиск на голову Кременчуцької міської організації НСЖУ Федора Чужу продовжується.
Вважаю, що в умовах, коли державі потрібна виваженість і стабільність для вирішення нагальних проблем, подальше нагнітання пристрастей навколо викладеного питання шкодить суспільним інтересам. Саме тому прошу Вас посприяти наданню належної правової оцінки діям зазначених осіб, аби раз і назавжди відділити справжню боротьбу за свободу слова від боротьби за власні фінансово-майнові інтереси певних підприємців. Про результати розгляду депутатського звернення прошу повідомити письмово у встановлений законодавством термін за адресою: 01008, м. Київ, вул. Грушевського, 5.
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