Сергій Давидов – Теймур Фель (Україна-США)
Справжній джаз від двух віртуозів світового рівня.

Сергій Давидов 
Відомий харківський піаніст, композитор, аранжувальник, викладач, доцент Харківського державного університету мистецтв. Батько харківського джазу. Учасник багатьох міжнародних фестивалів в США, Німеччині, Польщі, Росії та Україні. Член журі багатьох міжнародних конкурсів. 

Teymur Phell (Теймур Фель)

Віртуозний бас-гітарист та контрабасист, учасник Mike Stern Trio.

Народився в Азербайджані в Баку  у дуже музичній сім'ї, виріс в Ізраїлі. Теймур почав грати на бас-гітарі у 13 років. У 18 років поступив до Єрусалимської академії музики, де вперше взяв до рук контрабас і де його навчав класичної музики маестро Michael Klinghofferfor. Теймур швидко заслужив собі ім'я як на ізраїльській джазовій сцені, так і у світі, гастролюючи зі всесвітньовідомою співачкою Amal Murkus. 
2008 року взяв участь у записі альбому “Галілея” проекту Mарініти «Anno Domini».

Переїхавши до Нью-Йорку в 2011 році, Теймур виступав і записувався з такими зірками, як Mike Stern, Leni Stern, Danilia Cotton, Kevin Salem, Lew Soloff, Oz Noy, Nat Janoff, Logan Evan Thomas і багатьма іншими.

«Неймовірна басист... Відмінне почуття, дивовижний соліст, люблю грати з ним!» – говорить про Теймура легендарний гітарист Майк Стерн.

сайт: www.teymurphell.com
