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Позов

 про припинення  дій з перевищенням повноважень що суперечать меті, з якою ці повноваження надано

Земля, її надра, атмосферне повітря, водні та інші природні ресурси, які знаходяться в межах території України, природні ресурси її континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони є об’єктами права власності Українського народу - громадян України усіх національностей. Так закріплено Ст.13 Конституції України.


Таким  чином, якщо громадяни України всіх національностей, тобто народ, є власником усіх вище визначених ресурсів, то згідно Ст.355 ЦК України, такі відносини визначаються, як спільне сумісне володіння.


Ст.368, ч.1 Цивільного Кодексу України визначено: спільна власність двох або більше осіб без визначення часток кожного з них у праві власності є спільною сумісною власністю.


Крім того, Ст.369, ч.2 Цивільного Кодексу України встановлено: розпоряджання майном, що є у спільній сумісній власності, здійснюється за згодою усіх співвласників. 

Згода співвласників на вчинення правочину щодо розпорядження спільним майном, який підлягає нотаріальному посвідченню та (або) державній реєстрації, має бути висловлена письмово і нотаріально посвідчена.


Та згідно, Ст.361, ч.1 Цивільного Кодексу України: Співвласник має право самостійно розпорядитися своєю часткою у праві спільної сумісної власності.

Згідно Ст.41 Конституції України: кожен має право володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю, ніхто не може бути протиправно позбавлений права власності. Право приватної власності є непорушним.

Згідно Ст.21 Конституції України: Усі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах. Права і свободи людини є невідчужуваними та непорушними.


Згідно Ст.22 Конституції України: Права і свободи людини і громадянина, закріплені цією Конституцією, не є вичерпними. Конституційні права і свободи гарантуються і не можуть бути скасовані. При прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод.

Має місто механізм визначення представництва для здійснення права власності та його володінням, при якому:


Згідно Ст.237, ч.3 Цивільного Кодексу України: представництво виникає на підставі закону.


Згідно Ст.170, ч.1 Цивільного Кодексу України: держава набуває і здійснює цивільні права та обов’язки через органи державної влади у межах їхньої компетенції, встановленої законом.


Згідно Ст.173, ч.1 Цивільного Кодексу України:  у випадках і в порядку, встановлених законом, іншими нормативно-правовими актами, від імені держави, Автономної Республіки Крим, територіальних громад за спеціальними дорученнями можуть виступати фізичні та юридичні особи, органи державної влади, органи влади Автономної Республіки Крим та органи місцевого самоврядування.



Від імені Українського народу права власника здійснюють органи державної влади та органи місцевого самоврядування в межах, визначених цією Конституцією, а саме Ст.13 Конституції України.


Також, відповідно до Ст.6 Конституції України: державна влада в Україні у тому числі й відносно управління та розпорядження власністю народу здійснюється на засадах її поділу на законодавчу - Верховна Рада України,  та виконавчу – Президент України, Кабінет Міністрів України.


Стосовно Верховної Ради України  Конституцією України визначено:


Ст.75: єдиним органом законодавчої влади в Україні є парламент — Верховна Рада України.


Ст.76: Конституційний склад Верховної Ради України складає  чотириста п’ятдесят народних депутатів України.


Ст.79: перед вступом на посаду народні депутати України складають перед Верховною Радою України таку присягу:

"Присягаю на вірність Україні. Зобов’язуюсь усіма своїми діями боронити суверенітет і незалежність України, дбати про благо Вітчизни і добробут Українського народу.

Присягаю додержуватися Конституції України та законів України, виконувати свої обов’язки в інтересах усіх співвітчизників”.


Додатково,  відповідно до Ст.1 Закону України «Про статус народного депутата України» : Народний депутат України (далі — народний депутат) є обраний відповідно до Закону України “Про вибори народних депутатів України” представник Українського народу у Верховній Раді України і уповноважений ним протягом строку депутатських повноважень здійснювати повноваження, передбачені Конституцією України та законами України.


Ті ж самі принципи закріплено Конституцією України й для Президента України, а саме: 


Ст.102: Президент України є главою держави і виступає від її імені. Президент України є гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина.


Ст. 104: новообраний Президент України вступаючи на пост складає присягу народові на урочистому засіданні Верховної Ради України:

"Я, (ім’я та прізвище), волею народу обраний Президентом України, заступаючи на цей високий пост, урочисто присягаю на вірність Україні. Зобов’язуюсь усіма своїми справами боронити суверенітет і незалежність України, дбати про благо Вітчизни і добробут Українського народу, обстоювати права і свободи громадян, додержуватися Конституції України і законів України, виконувати свої обов’язки в інтересах усіх співвітчизників, підносити авторитет України у світі”.



Визначено Конституцією України й місце  Кабінету Міністрів України:


Ст.113: Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади.


Кабінет Міністрів України відповідальний перед Президентом України та підконтрольний і підзвітний Верховній Раді України у межах, передбачених у статтях 85,87 Конституції України. Кабінет Міністрів України у своїй діяльності керується Конституцією і законами України, актами Президента України.


Таким чином, у відповідності до  Конституції України, державна влада в Україні розглядається, як система представництва народу України та кожного громадянина. Іншими словами:  Верховна Рада України, Президент України, Кабінет Міністрів України являють собою представницькі органи народу України та кожного громадянина.

Та представницькі органи в питаннях реалізації від імені Українського народу права власника повинні діяти виключно в інтересах народу України та кожного його представника.


Особливо треба звернути увагу на те, що представницькі органи діють не тільки від імені народу України але ї в його інтересах, і саме з метою дотримання інтересів народу України й делеговано повноваження представницьким органа .


З метою вірного розуміння цих норм треба використати існуючу правову аналогію представництва, а саме:


Держава, за аналогією це - як велике об’єднання, засновниками якого є всі громадяни України. Та за своєю структурою, воно - більш подібно до товариства, з тією лише відмінністю, що частка кожного є незмінна. Тобто не можна свою частку продати або передати, а лише відмовитися від неї на користь усього народу України у зв’язку з припиненням громадянства. Кожен має право на частку прибутків держави й несе відповідальність своєю часткою за діяльність держави. Тому, якщо будь хто вважає що його інтереси порушено, має право звернутися за захистом свого права до суду. 


Зважаючи, що немає жодного документу що підтверджував би згоду співвласників на вчинення правочину щодо розпорядження спільним майном належним народу України державними органами, вважаю, що представником в особі державних органів, перевищено повноваження у частині розпорядження власністю Народу України й використали надані повноваження всупереч меті з якою вони були надані.

Оскільки я народився в Україні постійно проживаю та є громадянином України то також є складовою Українського народу й відповідно є співвласником майна та ресурсів передбачених Ст.13 Конституції України.


Відповідно до Ст.241, ч.1 Цивільного Кодексу України: правочин, вчинений представником з перевищенням повноважень, створює, змінює, припиняє цивільні права та обов’язки особи, яку він представляє, лише у разі наступного схвалення правочину цією особою. Правочин вважається схваленим зокрема у разі, якщо особа, яку він представляє, вчинила дії, що свідчать про прийняття його до виконання.


Відповідно до Ст.369, ч.4 Цивільного Кодексу України:п правочин щодо розпорядження спільним майном, вчинений одним із співвласників, може бути визнаний судом недійсним за позовом іншого співвласника у разі відсутності у співвласника, який вчинив правочин, необхідних повноважень.

Вважаю, що власність, співвласником якої я є, використовується державними органами  не належним чином, не в моїх інтересах. А прийняття рішень  державними органами взагалі загрожують моїм інтересам, оскільки не забезпечують збереження ввіреної власності та не сприяють її покращенню та примноженню.


Результатом діяльності Верховної ради України, Президентом України та Кабінетом Міністрів України у період з 1991 року до  2012 року стало погіршення за всіма критеріями:

· Зовнішній борг зріс з 0,4 мільярдів доларів (1993р.) до 36,4 мільярдів доларів (2011р.) (1)

· Внутрішній борг зріс з 0,0 мільярдів доларів (1993р.)  до 20,0 мільярдів доларів (2011р.) (1)

· Рівень державного боргу України досяг 93,5% від ВВП (17.03.2010р.) (2)
· Частка державного майна у 2012 році порівняно з періодом створення держави Україна та прийняттям Конституції України (1991 рік) зменшилася. Прошу витребувати кількісні данні про державне майно станом на 1991 рік та кількісні данні про державне майно станом на 2012 рік.
Наведені дані є фактом не ефективної управлінсько-розпорядчої політики держави що суперечить інтересам співвласників – громадян України. Це говорить про спричинення матеріальних збитків Народові України, діями керівних органів України й створю загрозу власності Народу України.

Крім того, це демонструє порушення принципу демократичності держави, бо ніяким чином не враховується воля громадян України при відчуженні державної власності що належить громадянам України.
Наміри відносно прийняття рішень, котрі б дозволили продаж українських земель – основного багатства України без погодження з народом України взагалі не припустимі. Ст.2 Конституції України однозначно визначає - Суверенітет України поширюється на всю її територію.  А територія це й є ЗЕМЛІ України обмежені державними кордонами. Територія України в межах існуючого кордону є цілісною і недоторканною. Україна є унітарною державою. Тобто продаж земель України може порушити цілісність її території й принципи унітарності й таким чином порушує конституційний лад України. А зміна конституційного ладу та територіальної цілісності України є виключною компетенцією народу України Ст.5 Конституції України й реалізується виключно всеукраїнським референдумом згідно ст.73 Конституції України.
Ст.17 Конституції України визначено: Захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього Українського народу.
Ст.14 Конституції України продекларовано, Земля є основним національним багатством, що перебуває під особливою охороною держави

Виходячи з вищевказаного, вважаю, що з метою не допущення порушення моїх прав подальше виконання державою представницьких функцій можливе лише за умови погодження зі мною як із співвласником, та іншими співвласниками тобто громадянами України, своїх дій відносно відчуження державного майна.


Прошу Вас:


Заборонити Президенту України, Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, здійснювати представницькі повноваження у частині відчуження майна належного народу України, без погодження з всіма співвласниками, громадянами України – народом України у тому числі й зі мною з метою недопущення порушення майнових прав.

Додаток:

1. Копії Адміністративного позову з додатками 3екз.

2. Квитанція про сплату судового збору

3. Інформація з посиланнями  - 2 арк. – 3 стор.

4. Копія паспорту Шведова В.М. 1 арк. – 2 стор.

19.03.2012р.                                                                               Шведов В.М.

