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01008
Адміністративний позов про приведення до відповідності результатам референдуму 2000 року законодавчі акти
Ст.5 Конституції України закріплено що носієм суверенітету і єдиним джерелом влади в Україні є народ. 
Ст.5 та Ст.13 Конституції України визначено право народу здійснювати  владу безпосередньо.
Громадяни мають право брати участь в управлінні державними справами, у відповідності до Ст.38 Конституції України.
 Ст.69 Конституції України встановлює що  народне волевиявлення здійснюється через референдум.
Референдум — це спосіб прийняття громадянами України шляхом голосування законів України, інших рішень з важливих питань загальнодержавного і місцевого значення згідно до ст.1 Закону України «Про всеукраїнський та місцеві референдуми».
Враховуючи положення ст.5 відносно того що джерелом влади є народ України то референдум є найвищою формою владної розпорядчої дії.
16 квітня 2000 року в Україні відбувся всеукраїнський референдум. Яким було ухвалено наступні питання:

1. Про розширення повноважень Президента України.
2. Про скасування депутатської недоторканості.

3. Про зміну кількісного складу Верховної ради України з 450 депутатів до 300 депутатів

4. Про формування   двопалатного парламенту  в Україні,  одна з палат якого представляла б інтереси регіонів  України.

В Україні визнається і діє принцип Верховенства права, а норми Конституції України є нормами прямої дії відповідно до Ст.8 Конституції України й не потребують будь яких інших підтверджень та визначень.
У відповідності до ст.41 Закону України «Про всеукраїнський та місцеві референдуми»     Референдум визнається  таким,  що відбувся,  оскільки в ньому взяло участь більше половини (вісімдесят один цілих і  п'ятнадцять сотих   відсотка)   громадян   України,   внесених  у  списки  для голосування, а зазначені у референдумі питання вважаються ухваленими громадянами, оскільки за них було подано більшість голосів громадян від числа тих, хто взяв участь у референдумі.

Результати референдуму було опубліковано у відповідності до вимог ст.41, ст.44 Закону України «Про всеукраїнський та місцеві референдуми» Повідомленням ЦЕНТРАЛЬНОЇ ВИБОРЧОЇ КОМІСІЇ від 25.04.2000р. «Про підсумки всеукраїнського референдуму 16 квітня 2000 року» та у офіційному друкованому виданні «Голос України». 

Таким чином згідно ст.44 Закону України «Про всеукраїнський та місцеві референдуми» Закони, інші рішення, прийняті референдумом вводяться в дію з моменту їх опублікування, якщо у самому законі, рішенні не визначено інший строк.

Таким чином 25.04.2000р. результати референдуму вступили в силу, відповідно до обнородування 25.04.2000р. Повідомленням ЦЕНТРАЛЬНОЇ ВИБОРЧОЇ КОМІСІЇ, а  датою прийняття рішеннь референдуму вважається день проведення референдуму тобто 16.04.2000 року.


Відповідно до ст.75 Конституції України, єдиним органом законодавчої влади в Україні є парламент — Верховна Рада України. Що здійснює свої повноваження у відповідності до ст.85 Конституції України, приймає закони та вносить зміни до Конституції України. До того ж є представницьким органом народу України що реалізує його волю.

Ст. 102 Конституції України визначає, що Президент України є гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина. Президент здійснює свої повноваження у відповідності до ст.106 Конституції України. Президент, як гарант Конституції, повинен вживати всіх необхідних заходів для додержання Конституції України та вчиняти дії для припинення дій які її порушують та відновлювати порушені конституційні права громадян.
З моменту вступу в силу результатів всеукраїнського референдуму від 16 квітня 2000 року Верховна рада України та Президент України повинні були вжити заходів для приведення Конституції України та законів України до відповідності до волі Народ України за результатам референдуму.
У продовж 12 років, ні Верховна рада України, ні Президент України не виконали покладених на них конституційних обов’язків, не вжили дій направлених на реалізацію волі Народ України за результатам референдуму, як найвищого первинного суб’єкту владних повноважень згідно ст.5 Конституції України, що виразив свою волю безпосередньо. 


Таким чином Народ України у суперечь своїй волі повинен був 12 років жити всуперечь своїй волі за Конституцією та законами України що не були приведення у відпвідність до його волі за результатами всеукраїнського референдуму 2000 року.


Ст.3  Конституції України закріплено що держава відповідає перед людиною за свою діяльність. Це означає  підзвітність органів влади перед громадянами України, як уповноважених народом суб’єктів.

Таким чином порушуються конституційні права громадян України та усього Українського народу, права на самовизначення, та здійснення своїх конституційних прав на безпосереднє здійснення влади згідно Ст.5, Ст.38, Ст.69 Конституції України. 
Оскільки я є громадянином України й постійно проживаю на її території то відповідні дії порушують й мої права, як складової Народу України.
Прошу Вас:
Зобов’язати Президента України та Верховну раду України привести у відповідність до результатів всеукраїнського референдуму від 16 квітня 2000 року Конституцію України та Закони України з метою проведення Чергових виборів до Верховної Ради України з у рахуванням результатів референдуму 2000 року.  

Додаток:

1. Копії Адміністративного позову з додатками – 2 екз.
2. Квитанція про сплату судового збору

3. Повідомленням ЦЕНТРАЛЬНОЇ ВИБОРЧОЇ КОМІСІЇ від 25.04.2000р. «Про підсумки всеукраїнського референдуму 16 квітня 2000 року» - 2 арк. – 3 стор.
4. Копія паспорту Шведова В.М. 1 арк. – 2 стор.

19.03.2012р.                                                                                             Шведов В.М.

